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Вступ
Переддипломна практика є обов'язковою складовою процесу підготовки здобувачів 

вищої освіти освітнього ступеня «Магістр» спеціальності 292 «Міжнародні економічні 
відносини» освітньо-професійної програми «Міжнародний бізнес». Практика проводиться 
в профільних підприємствах, організаціях та установах різних форм власності. Практика 
проводиться на другому курсі. Тривалість практики -  4 тижні (180 годин).

Переддипломна практика є одним з найважливіших видів навчання і покликана 
максимально підготувати майбутніх фахівців до практичної роботи, підвищити рівень їх 
професійної підготовки, забезпечити набуття навичок роботи в колективі і, таким чином, 
сприяти професійному становленню фахівця.

Практика передбачає безперервність і послідовність її проведення при отриманні 
необхідного і достатнього об'єму практичних знань і вмінь відповідно до кваліфікаційного 
рівня магістра.

1. Відомості про спеціальність та про освітньо-професійну програму
Спеціальність 292 «Міжнародні економічні відносини» є однією з основних 

спеціальностей, що готує фахівців для професійної економічної діяльності на 
міжнародному рівні. В сучасному світі в умовах масштабної транснаціоналізації та 
глобалізації, присутність на вітчизняному ринку зарубіжних компаній та представництв 
стає все більш широкою.

ОПП «Міжнародний бізнес» відповідає місії та стратегії НАУ, в якій 
наголошується щодо гідного внеску університету в розвиток суспільства на 
національному та міжнародному рівнях через генерацію нових знань та інноваційних ідей 
на основі інтеграції та інтернаціоналізації освіти, досліджень і практики, так і надання 
високоякісних освітніх та науково-дослідних послуг громадянам України та іноземцям 
при підготовці фахівців авіаційно-космічної галузі.

Метою освітньо-професійної програми «Міжнародний бізнес» є підготовка 
висококваліфікованих фахівців з ефективного ведення міжнародного бізнесу, які 
одночасно поєднують декілька професій: вільно володіють іноземними мовами та мають 
фундаментальні знання в галузі міжнародних економічних відносин та світового 
господарства, володіють сучасним економічним мисленням і прикладними навичками, 
необхідними для розв’язання завдань та проблем міжнародних економічних зв’язків на 
корпоративному рівні.

2. Відомості про бази практики
Переддипломна практика здобувачів вищої освіти проводиться на базах практики, 

які мають відповідати вимогам програми.
Базами переддипломної практики можуть виступати підприємства, організації та 

установи різних форм власності, однак перевага надається інституціям, які займаються 
зовнішньоекономічною діяльністю і є суб’єктами міжнародних економічних відносин в 
різних галузях господарства і, зокрема, в авіаційній галузі. При наявності на факультеті 
міжнародних відносин державних, регіональних заявок на підготовку фахівців перелік баз 
практики забезпечують кадрові замовники. У випадку, коли підготовка фахівців 
виконується по замовленню фізичних осіб, бази практики забезпечують ці особи або 
Факультет міжнародних відносин, що визначається умовами договору (контракту).

Здобувані вищої освіти можуть самостійно з дозволу керівника практики від 
університету обирати для себе місце проходження.

Для здобувачів вищої освіти -  громадян зарубіжних країн бази практики можуть 
бути розташовані на території інших країн або в межах України. Таким особам у
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встановленому порядку видається програма та індивідуальне завдання. Після закінчення 
переддипломної практики вони надають звіт у встановленому порядку.

З базами переддипломної практики заздалегідь укладаються договори на її 
проведення, в яких зазначається тривалість практики, зобов'язання та відповідальність 
сторін.

3. Цілі, які повинен досягнути практикант під час проходження 
переддипломної практики

Практика здобувачів вищої освіти -  обов'язкова компонента навчального процесу. 
Відповідно до програми цілями переддипломної практики є:

-  закріплення і поглиблення теоретичних знань, отриманих здобувачами вищої 
освіти в процесі навчання на факультеті міжнародних відносин,

-  вивчення досвіду, видів, форм і методів роботи підприємств та установ різних 
форм власності в галузі міжнародного бізнесу;

-  набуття і закріплення практичних професійних навичок, досвіду самостійної 
професійної діяльності на підприємствах та установах, що є суб'єктами міжнародного 
бізнесу та пов'язаних із зовнішньоекономічною діяльністю;

-  збір матеріалів про зовнішньоекономічну діяльність підприємства, необхідних 
для написання кваліфікаційної магістерської роботи;

-  вміння формулювати обгрунтовані висновки за результатами проведених 
досліджень та оформляти їх у вигляді наукових доповідей та публікацій;

-  формування навичок ділового адміністрування.

4. Мета практики
Мета переддипломної практики -  закріплення теоретичних знань та розвиток 

практичних навичок здобувачів вищої освіти у сфері міжнародного бізнесу, оволодіння 
методами теоретичного та емпіричного дослідження, моделювання та прогнозування, 
методикою аналізу даних, технологіями пошуку й обробки інформації, системного аналізу 
даних, експертного оцінювання результатів реалізації міжнародних економічних відносин 
тощо на базі отриманих у закладі вищої освіти знань, професійних умінь і навичок для 
прийняття самостійних рішень під час конкретної роботи в реальних ринкових і 
виробничих умовах, виховання потреби систематично поновлювати свої знання та творчо 
їх застосовувати в практичній діяльності.

Переддипломна практика проводиться з метою збирання, аналізу та узагальнення 
аналітичного та статистичного матеріалу для підготовки кваліфікаційної магістерської 
роботи та практичної участі у роботі колективів підприємства.

5. Загальні компетенції
У результаті проходження переддипломної практики здобувач вищої освіти 

повинен набути таких загальними компетенціями (далі ЗК):
ІК. Здатність виявляти та розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми, генерувати нові ідеї під час професійної діяльності в галузі міжнародного 
бізнесу або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень із застосуванням 
новітніх інноваційних технологій при здійсненні комплексних досліджень 
світогосподарських зв’язків з урахуванням невизначеності умов.

ЗК 1. Здатність спілкуватися іноземною мовою.
ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК 4. Здатність працювати в команді.
ЗК 5. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
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6. Фахові компетенції
У результаті проходження науково-дослідної практики здобувай вищої освіти повинен 

оволодіти такими фаховими компетенціями (далі ФК):
ФК 1. Здатність приймати обґрунтовані рішення щодо налагодження міжнародних 

економічних відносин на всіх рівнях їх реалізації.
ФК 3. Здатність визначати й оцінювати прояви економічного глобалізму, виклики та 

дисбаланси глобального розвитку та їх вплив на міжнародні економічні відносини
ФК 4. Здатність оцінювати масштаби діяльності глобальних фірм та їхні позиції на 

світових ринках.
ФК 5. Здатність застосовувати кумулятивні знання, наукові досягнення, інформаційні 

технології при здійсненні досліджень у сфері міжнародного бізнесу .
ФК 6. Здатність застосовувати принципи соціальної відповідальності в діяльності суб’єктів 

міжнародних економічних відносин і аналізі їхнього впливу на економічний розвиток країн.
ФК 7. Здатність аналізувати й оцінювати геоекономічні стратегії країн з позиції 

національних економічних інтересів.
ФК 8. Здатність прогнозувати тенденції розвитку міжнародних ринків з урахуванням 

кон’юнктурних змін.
ФК 9. Здатність до самонавчання, підтримки належного рівня знань, готовність до 

опанування знань нового рівня, підвищення своєї фаховості та рівня кваліфікації.
ФК 10. Здатність комплексно аналізувати забезпечення конкурентоспроможності країн на 

основі діджиталізації міжнародного бізнесу.
ФК 12. Здатність формувати систему знань про управління персоналом в міжнародних 

компаніях та управлінські моделі в міжнародному бізнесі, спрямованих на досягнення поставленої 
мети з урахуванням світових масштабів функціонування.

ФК 13. Здатність формулювати висновки і пропозиції, вирішувати проблемні ситуації та 
розв’язувати практичні завдання у сфері міжнародного бізнесу, зокрема, в авіаційно-космічній 
галузі.

ФК 14. Здатність аналізу можливостей торговельного потенціалу країн світу та України з 
метою виявлення потенційно можливих та ефективних форм і умов організації міжнародного 
бізнесу, зокрема, у сфері авіаційних перевезень.

7. Організація проведення практики
Робота здобувана вищої освіти з виконання програми практики контролюється 

науковим керівником. Здобувай повинен дотримуватися режиму роботи та правил 
внутрішнього розпорядку бази практики: прийнятих на базі практики правил охорони 
праці і протипожежної безпеки та пройти обов'язковий інструктажів (вступний і на 
кожному конкретному місці праці). Керівники практики від університету перевіряють 
якість роботи здобувачів вищої освіти, контролюючи хід практики шляхом перевірки 
виконання ним робочого плану проходження практики, який складається індивідуально 
для кожного здобувана.

Від підприємства, на якому здобувай вищої освіти проходить практику, 
призначається керівник практики -  начальник або його заступник, або провідний 
спеціаліст економічного підрозділу або відділу міжнародних зв'язків, який спрямовує і 
практично допомагає в роз'ясненні окремих питань організації роботи здобувана на 
підприємстві, пов’язаних з виконанням індивідуального завдання згідно з календарним 
планом проходження практики, спрямовує і керує здобувачем вищої освіти у його 
практичних дослідженнях.

Порушення графіку навчального процесу у зв'язку з проходженням практики 
здобувачем вищої освіти не припускається.

Обов’язки здобувачів вищої освіти, керівника практики від університету та від бази 
практики висвітлені у Розділі 4 Положення про організацію проходження практик 
здобувачів вищої освіти Національного авіаційного університету СМЯ НАУ II 03.01(20)- 
02-2021
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8. Тематичний план проходження практики
Практика базується на закріпленні та розширенні тих знань з навчальних 

дисциплін, які здобувані отримали за роки навчання в університеті за обраною 
спеціальністю і проводиться за єдиним тематичним планом (незалежно від місця 
проведення практики):

Таблиця 1
Тематичний план проходження практики

№
пп Зміст роботи

1. Ознайомлення з місцем практики, складання та затвердження індивідуального 
план-графіку роботи

2. Вивчення особливостей організації роботи та функцій працівників міжнародних 
підрозділів установи/підприємства -  бази практики, що виступає суб’єктом 
міжнародного бізнесу

3. Опрацювання нормативних актів України, які регулюють зовнішньоекономічну 
діяльність та документів, пов'язаних з міжнародною діяльністю 
установи/підприємства -  бази практики

4. Опрацювання документів з питань інформаційного забезпечення діяльності 
економічних підрозділів бази практики та відділів міжнародних зв’язків

5. Збір та обробка інформації, що відноситься до конкретного напряму 
зовнішньоекономічної діяльності установи/підприємства - бази практики.

6. Опрацювання документів та проведення розрахунків з питань економічної та 
міжнародної діяльності установи/ підприємства -  бази практики

7. Визначення нагальних проблем розвитку зовнішньоекономічної діяльності 
установи/ підприємства, зокрема, у взаємозв’язку із зовнішньоекономічною 
діяльністю країни

8. Розробка економічно обґрунтованих рекомендацій щодо інновацій в організації 
роботи персоналу установи/підприємства - бази практики здобувана

9. Опрацювання проблем зовнішньоекономічної діяльності установи/підприємства 
-  бази практики, вирішення яких потребує допомоги дипломатичних 
представництв України в інших країнах, та вивчення специфіки діяльності 
економічних підрозділів таких представництв

10 Поглиблення та закріплення теоретичних знань з дисциплін навчального плану
11. Накопичення фактичного матеріалу для подальшого теоретичного осмислення у 

процесі виконання кваліфікаційної магістерської роботи
Тематика практики може коригуватися керівником практики, виходячи із

виробничої необхідності.

Індивідуальні завдання
Виконання здобувачами вищої освіти індивідуальних завдань є важливим етапом у 

вирішенні основних завдань переддипломної практики. Індивідуальні завдання 
включаються у програму з метою надбання здобувачами вищої освіти під час 
проходження практики умінь та навичок самостійного розв'язання виробничих, наукових 
або організаційних завдань. Виконання цих завдань спрямоване на активізацію діяльності 
здобувачів, підвищення ініціативи та надання практиці конкретного змісту та 
цілеспрямованості.

Індивідуальні завдання на переддипломну практику мають носити практичний 
характер. їх зміст встановлюється з урахуванням теми кваліфікаційної магістерської
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роботи та тематики досліджень, які здобувані проводили протягом навчання в 
університеті. У результаті цього здобувані вищої освіти мають змогу використати свої 
аналітичні та статистичні матеріали при написанні кваліфікаційної магістерської роботи 
або для інших цілей по узгодженню з кафедрою та базою проходження практики та 
водночас значно поглибити свої знання з досліджуваної проблематики.

Індивідуальне завдання видається кожному здобувану вищої освіти керівником 
практики до її початку. Консультування та контроль за виконанням індивідуального 
завдання по кваліфікаційній магістерській роботі веде керівник.

До індивідуальних завдань для здобувачів вищої освіти орієнтовно входить 
вивчення теоретичних аспектів та практики розв'язання таких проблем:

1. Вимоги до зовнішньоекономічних контрактів в Україні.
2. Маркетингова діяльність на підприємстві -  базі практики: організація , 

методика та оцінка ефективності.
3. Способи страхування валютних ризиків при укладанні 

зовнішньоторговельних контрактів підприємством, що виступає базою практики.
4. Антиінфляційна політика в країнах з перехідною економікою.
5. Перехід до євро та зміни у структурі золотовалютних резервів країн Західної 

Європи
6. Розподіл повноважень між партнерами спільного підприємства.
7. Ефективність зовнішньоторговельної діяльності: оціночні показники та 

шляхи підвищення
8. Техніка та тактика фрахтування.
9. Організаційні структури логістичної інформаційної системи на різних рівнях 

управління.
10. Основні шляхи зниження витрат в процесі закупівлі товарів виробничого та 

споживчого призначення на міжнародних ринках.
11. Оптимізація величини поточних виробничих, підготовчих та страхових 

запасів матеріальних ресурсів на промислових підприємствах.
12. Проектування дистрибутивних систем в транснаціональних корпораціях.
13. Удосконалення системи матеріально-технічного забезпечення як фактор 

відносного скорочення потреби в матеріальних ресурсах.
14. Економічні методи управління логістичними системами на підприємствах.
15. Планування, облік та аналіз реалізації продукції торгово-посередницької 

організації.

9. Підсумки проходження практики
У результаті проходження практики здобувач вищої освіти повинен досягти таких 

програмних результатів навчання (далі -  ПРИ):
ПРИ 1. Мати необхідні для професійної діяльності знання та навички з ділових 

комунікацій у сфері міжнародних економічних відносин, а також ефективно спілкуватися 
на професійному та соціальному рівнях, включаючи усну та письмову комунікацію 
іноземною мовою; знати методику науково-технічного перекладу та систему координації 
перекладів, термінологічні стандарти, основи наукового редагування.

ПРИ 2. Креативно мислити, проявляти гнучкість у прийнятті рішень на основі 
логічних аргументів та перевірених фактів в умовах обмеженого часу і ресурсів на засадах 
використання різних діагностичних методологій провідних міжнародних організацій.

ПРИ 3. Систематизувати, синтезувати й упорядковувати отриману інформацію, 
ідентифікувати проблеми, формулювати висновки і розробляти рекомендації, 
використовуючи ефективні підходи та технології, спеціалізоване програмне забезпечення
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з метою розв'язання складних задач практичних проблем з урахуванням кроскультурних 
особливостей суб’єктів міжнародних економічних відносин.

ПРН 5. Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та 
опрацюванні її результатів .

ПРН 6. Аналізувати нормативно-правові документи, оцінювати аналітичні звіти, 
грамотно використовувати нормативно-розпорядчі документи та довідкові матеріали, 
вести прикладні аналітичні розробки, професійно готувати аналітичні матеріали

ПРН 10. Розуміти закономірності та тенденції розвитку світового господарства і 
феномену нової економіки з урахуванням процесів інтелектуалізації, інформатизації та 
науково-технологічного обміну.

ПРН 11. Розуміти сутність соціального виміру глобального економічного розвитку 
та імплементувати принципи соціальної відповідальності в діяльності суб’єктів 
міжнародних економічних відносин.

ПРН 12. Визначати геоекономічні стратегії країн та їхні регіональні економічні 
пріоритети з урахуванням національних економічних інтересів і безпекової компоненти 
міжнародних економічних відносин у контексті глобальних проблем людства й 
асиметричності розподілу світових ресурсів.

ПРН 17. Формулювати висновки і пропозиції, вирішувати проблемні ситуації та 
розв'язувати практичні завдання у сфері міжнародного бізнесу, зокрема, в авіаційно- 
космічній галузі.

ПРН 18. Володіти навичками аналізу можливостей торговельного потенціалу країн 
світу та України з метою виявлення потенційно можливих та ефективних форм і умов 
організації міжнародного бізнесу, зокрема, у сфері авіаційних перевезень.
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11. Форма оцінювання проходження практики згідно Положення про РСО
Оцінювання здійснюється згідно Положення про рейтингову систему оцінювання 

знань та практичних навичок, здобутих здобувачами під час проходження переддипломної 
практики.

Оцінювання видів практичних завдань

№
з/п Види робіт

Мах
кількість

балів

1.1
Ознайомлення з програмою практики, складання та узгодження з 
керівником плану-графіку проходження практики, отримання 
індивідуального завдання

5

1.2 Проходження інструктажів з охорони праці та техніки безпеки 
(загальний та на робочому місці) 5

1.3

Знайомство зі статутними цілями та завданнями бази практики, 
її структурою та організацією фінансово-господарської 
діяльності. Складання індивідуального плану-графіку та 
узгодження його з керівником

15

1.4 Виконання тематичного плану проходження практики 50

1.5 Своєчасне складання, подання, якісне оформлення та захист 
звіту з практики 25

Усього 100

http://www.worldbank.org
http://www.imf.org
http://unctad.org/en
https://www.PricewaterhouseCoopers
https://ww/V.mckinsey.com
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(Ф 03.02-01)
АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА____________________

№
прим.

Куди
передано

(підрозділ)
Дата

видачі П.І.Б. отримувача Підпис
отримувача Примітки

/ / У в ІС Н

л 45. О І О* 50.01 Ш Ь С-о^рошшо У /У

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ
(Ф 03.02-02)

№
пор. Прізвище ім'я по-батькові

Підпис
ознайомленої

ообби

Дата
ознайом

лення
Примітки

У ИоЬоЧМ+у  ̂ Л-М,
У. к  СУ

й п
За Об-Яиохь

З }̂ мя \^4 , А. П. Зо. о$ Шъ
(Ф 03.02-04)

№
пор. Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис Висновок щодо 

адекватності

(Ф 03.02-03)
АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН

№
зміни

№ листа (сторінки) Підпис 
особи,яка 

внесла 
зміну

Дата
внесення

зміни

Дата
введення

зміниЗміненого Заміненого Нового Анульо
ваного

(Ф 03.02-32)
УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН

Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата
Розробник
Узгоджено
Узгоджено
Узгоджено
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№
пор. Прізвище ім'я по-батькові

Підпис
ознайомленої

ОСО̂ Ї4—т

Дата
ознайом

лення
Примітки
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